Replace les mots dans le texte. Pour cela, mets-les en surbrillance en passant dessus en maintenant ton CLIC gauche enfoncé il devient coloré. Puis déplace les mots  chacun leur tour à leur place en maintenant le CLIC gauche enfoncé avec la souris. 
SI TU NE PARVIENS PAS à faire cette manipulation, alors recopie les mots EN ROUGE au bon ENDROIT.

Quand tu auras fini, EFFACE toute cette longue Consigne pour obtenir ton document complet 

Mots à placer : silex – chasse – Paléolithique – feu – cavernes – hominidés armes – nomades – tentes – taillée – cueillette – huttes – outils – pêche

ENREGISTRE ton travail et envoie-le moi  pour vérifier. MERCI  
Je retiens 

La première période de la Préhistoire qui s’étend de l’apparition des premiers (1) jusqu’à environ 8 000 ans avant J.C, s’appelle le (2).ce qui signifie âge de la pierre (3). En effet, très tôt, les hommes préhistoriques ont appris à tailler la pierre et plus spécialement le (4) avec lequel il fabrique des (5) et des (6). Ils utilisent aussi d’autres matériaux comme : les os pour fabriquer des aiguilles, l’ivoire pour fabriquer des propulseurs, du boyau pour fabriquer des ficelles et des attaches, des bois de renne pour fabriquer des .harpons…
Vers – 600 000 ans, les hommes préhistoriques maîtrisent le (7).

Dans leur vie quotidienne, ils se nourrissent de ce qu’ils trouvent dans la nature, ils pratiquent (8), (9) et de la (10). Ils suivent les troupeaux et n’ont pas d’habitat fixe : ce sont des (11). Ils vivent en groupe et s’abritent  à l’entrée des (12), sous des (13) ou sous des (14)
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